

金正男遇刺案定性为谋杀

马来西亚警方已逮捕三名涉案嫌疑人

已逮捕三名嫌疑人
三人分属三个国籍

马来西亚警方先前通报,这名男子随身携带的证件英文信息显示,他名为“Kim Chol”(音译金哲),1970年6月10日出生于朝鲜首都平壤。在16日的新闻发布会上,当被问及“金哲”是否为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男时,扎希德回答:“是的,确定。”他随后表示,根据警方通报,朝鲜驻马来西亚大使馆确认死者的身份是金正男。

扎希德表示,马方曾怀疑死者携带的是一本假护照,但现在已经确认护照的真实性。他认为,这名朝鲜男子所携护照上的身份旨在掩盖他的真实身份。对于金正男前往马来西亚的原因,扎希德表示需要等待警方的调查结果。

15日傍晚,马来西亚警方发布声明,宣布逮捕一名持越南护照的女性嫌疑人,其相貌与案发时机场监控录像拍摄到的一名女性高度相符。据马来西亚警察总长哈立德·阿布·巴卡尔16日发布的一份声明,当天凌晨2时左右警方又逮捕一名持印尼护照的女性嫌疑人。

马来西亚警方16日晚发表声明,宣布于15日晚羁押了一名26岁的马来西亚籍男子穆罕默德·法里德,以协助调查金正男机场遇害案。声明说,该男子是

马来西亚警方16日宣布,又逮捕两名人员,他们涉嫌与13日在吉隆坡国际机场发生的朝鲜国籍男子死亡事件有关。另外,马来西亚副总理扎希德当天确认,日前在吉隆坡国际机场身亡的朝鲜男子为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。马来西亚警方表示,已将此案定性为谋杀案并展开调查。



金正男(资料片)

第二名女嫌疑人的男友。

负责本案刑事调查的马来西亚雪兰莪州警察总监阿卜杜勒·萨马赫表示,目前尚未将法里德列为谋杀案的具体实施者,只是将其羁押以协助调查。他表示,警方从法里德处获得的一些

信息帮助他们找到了第二名女嫌疑人。

印尼外交部16日证实,马来西亚警方当天逮捕的持印尼护照的女嫌疑人确为印尼公民。根据护照信息,该印尼公民1992年2月11日出生于印尼西冷。

朝鲜大使疑似出面要求马方归还遗体

针对这起案件,马来西亚警方14日晚发布声明确认:一名持朝鲜护照的46岁男子13日在吉

据新华社

隆坡国际机场身体不适,在送往医院途中身亡。同样以哈立德·阿布·巴卡尔的名义发布的声明说,这名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场第二航站楼因身体不适,向顾客服务柜台求助。吉隆坡国际机场所属雪兰莪州警方负责人表示,这名男子先在机场的诊所接受了简单救治,随后在被送往医院途中身亡。

警方声明说,已就事件展开调查并要求尸检以确定金正男的死因。14日晚在位于马来西亚行政首都普特拉贾亚的一家医院,不少马来西亚本地和外国的媒体记者守候在大门口,医院门口设置了路障并有警方安排人员看守,限制人员入内。扎希德表示,朝鲜驻马来西亚大使馆已经要求马方归还死者遗体。但马方必须先完成验尸等流程,尸检结果将由警方和医院方面公布。

医院院内停有三辆悬挂外交机构牌照的车辆。不久,一辆车牌号为“28-01-DC”的车辆开进医院的鉴定中心。根据在马来西亚外国使领馆车辆牌照的惯例,“01”一般是各国大使或国际组织负责人的专用车牌号,而且这辆车的车头一侧竖立着朝鲜国旗。在吉隆坡的朝鲜大使馆门口也有不少媒体记者,但大使馆工作人员不回答各方记者提出的任何问题。朝鲜大使馆大门紧闭,少数几次开门基本都是使馆车辆进出。

据新华社

特朗普组阁遇挫,劳工部长人选退出

大老板身份不受劳工欢迎,丑闻太多难获议员足够支持

美国劳工部长人选普兹德当地时间15日宣布放弃提名人资格,使得总统特朗普的组阁过程再遇挫折。普兹德因身陷家暴、漏税、非法雇用无证移民等丑闻,遭到部分共和党同僚反对,恐怕难以获得足够票数通过参议院听证会,放弃提名人资格属于“知难而退”。

曾是特朗普竞选“金主”

普兹德原定于当地时间16日出席国会参议院的提名听证会,但他15日发表一份简短声明,称“经过深思熟虑以及与家人讨论后”,放弃劳工部长提名人资格。原本要主持这场听证会的共和党参议员亚历山大回应说,普兹德本可成为优秀的劳工部长,但他尊重对方的决定。

至于谁将成为新的劳工部长人选,白宫发言人斯派塞当天拒绝置评。至少7名共和党参议员此前拒绝公开表态支持普兹德。另据消息人士透露,最近几周多名共和党参议员向高层施压,表示要拉拢更多同僚抵制普兹德,这意味着普兹德拿不到足够的支持票通过提名听证。

普兹德可以说是特朗普的忠实拥趸,不仅是特朗普竞选总统时的“金主”,还在特朗普竞选团队中担任经济顾问。据美国联邦选举委员会的数据,普兹德共向特朗普的竞选活动捐赠了33.2万美元。他支持特朗普有关降低企业税负、给富人减税、放松对企业监管,从而创造更多就业岗位的主张。

普兹德反对提高最低工资,反对支付加班工资。普兹德认为,大幅提高最低工资将增加劳动力成本,对小企业造成伤害,导致就业岗位变少,同时也令消费者负担的成本增加。他还反对劳工部延迟推行的一项有关给更多工人支付加班工资的新规。

被提名后曝出系列丑闻

普兹德之所以“不受待见”,是因为他从获得提名开始就曝出一系列丑闻,招致非议。这名富豪是美国CKE餐饮集团CEO,旗下拥有卡乐星汉堡快餐连锁公司和哈迪连锁餐馆等公司。

普兹德先前长时间雇用一名非法入境的无证移民为家政人员,5年前与对方解除雇佣关系。普兹德声称不知道对方的非法移民身份,也一直没有为这名非法移民补缴税款,直到被提名劳工部长后,才仓促补缴税款。

媒体随后又翻出普兹德的一桩陈年旧事。普兹德的前妻1987年起诉离婚时,指认普兹德有家暴行为,虽然她随后撤回相关诉讼,但这一“黑历史”留在了奥普拉·温弗莱的访谈节目中。

普兹德的企业员工最近还将他告上法庭,有的告他性骚扰,有的告他克扣工资。他在接受美国“商业内幕”网站的一次采访中,曾用轻慢的口气称自己的员工是“矬子里面的大个”。他当时说,情愿用机器人代替员工,因为“它们从不迟到、从不休假,也不会因为年龄、性别或种族歧视让你吃官司”。

由美国全国就业法律项目组领导的一个劳工权益保护联盟15日说,普兹德的退出是他们“抵抗特朗普总统的第一场胜利”。民主党参议员默里说,美国劳动者需要的是一个能真正捍卫他们利益的代言人。

内阁提名人仅9人获批

尽管一直备受质疑,但普兹德得到了特朗普和参议院多数党(共和党)领袖麦康奈尔的大力支持,同时他也是白宫办公厅主任普里伯斯的“最爱”。

虽然今年年初以来,麦康奈尔集中力量推进特朗普内阁的提名确认进度,但目前特朗普内阁核心成员仍在陆续等待确认听证会。目前,特朗普15人内阁中仅有9人通过参议院听证会确认提名,他们分别是国防部长马蒂斯、国土安全部长凯利、交通运输部长赵小兰、国务卿蒂勒森、教育部长德沃斯、司法部长塞申斯、卫生与公共服务部长普莱斯、财政部长努钦、退伍军人事务部长舒尔金。

尚待参议院确认的提名人有:商务部长提名人罗斯、住房和城市发展部长卡森、能源部长佩里、内政部长津凯,以及农业部长珀杜。鉴于普兹德宣布放弃劳工部长提名人资格,接下来特朗普还需物色一位新的替代人选谋求参议院批准。此前,特朗普提名的陆军部长维奥拉本月早些时候因切割商业关系太过困难而放弃提名。

另有美国媒体报道称,佐治亚州前州长珀杜是特朗普最后一个提名的内阁部长人选,目前这位候任农业部长正担心自己提名的前景,因为并不确定特朗普政府是否仍然支持该提名。

据新华社、第一财经日报



普兹德宣布放弃劳工部长提名人资格。